
555

Oftsbeirat Heisebeck 34399 Oberweser, 23.03.2015

Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Heisebeck am
18. März 2015 um 20.00 Uhr

im Gasthaus ,,Zur Linde" in Heisebeck

Zur o. a. Sitzung wurden die Mitglieder des Ortsbeirates mit Schreiben vom
10.03.201 5 durch den Ortsvorsteher Jörg Henrici eingeladen.

II. An der Sitzung nahmen teil:
1. Vom Onsbeirat - stimmberechtigt

- Jörg Henrici
- Hubert Henne
- Michaela Henrici
- Sandra Henrici
- Helmut Bachmann

2. Als Gäste - nicht stimrnberechtigt

es fehlt entschuldigt:
Oliver Sonne

IlL Tagesordnung

l. Verlesen der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortsbeirates vom 11 .12.2Aru einschließlich
Aussprache zu den einzelnen Punkten

2. Örtliche Angelegenheiten
3. Mitteilungen und Anfragen

Ortsvorsteher Jörg Henrici eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfühigkeit fest. Er teilt den Anwe-
senden mit, das Oliver Sonne schriftlich sein Amt als Mitglied des Ortsbeirates Heisebeck niedergelegt
hat.

Zu Top 1: Verlesen der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortsbeirates vom 11.12.2014 ein-
schließlich Aussprache zu den einzelnen Punkten

Die Schriftführerin Michaela Henrici verliest das Protokoll. Die noch nicht erledigten Punkte werden
r.rnter TOP 3 Örtliche Angelegenheiten noch einmal angesprochen und dann aufgelistet.

ZuTop 2z Örttiche Angelegenheiten

a) Hinsichtlich des Streichens des Backhauses von innen sollte Friedhard Schminke angesprochen
werden, ob er dazu bereit wäre diese Arbeit durchzuführen. Dieses übernimmt Hubert Henne.

b) lm Bereich des Grundstückes Ackerhans ist an der Aufpflasterung ein größeres Loch in der Teer-
decke. Dieses müsste umgehend beseitigt werden.
Wir bitten den Gemeindevorstand um Erledigung.

c) Ausbau L763:
lm Zuge des Ausbaus soll der Streifen unterlralb des Hanges am Friedhof als Gehweg fortgeführt
werden. Die Anweserrden sprechen sich einstimmig dafür aus, diese Fortführung dem bestehenden
Gehweg anzupassen und mit dem gleichen roten Pflaster zu errichten.
Der Ausbau wird von Mai bis Oktober durchgeführt werden. Hierzu ist es nötig, die Straße ftir die-
sen Zeitrautn voll zu sperren. OV Henrici geht auf eine Eingabe der BI Bramwald ein, welche for-
dert, mit dem Ausbau erst im Herbst zu beginnen. Zur Begründung führt sie an, dass sich während
der geplanten Bauphase in unmittelbarer Nähe der Straße ein bebrüteter Rotmilanhorst befindet.
Die Anwesenden nehmen dieses zur Kenntnis.
Die Baukosten sind mit 900.000 € festgesetzt. Trotz dieses geringen Ansatzes plädieren die Anwe-
senden {iir einen vernünftigen Ausbau der Bankette. Als positives Beispiel hierftir wird die kürzlich
erneuerte K 81 vor der Ortseinfahrt Vernawahlshausen angeführt. Hier wurden die Bankette mit
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Gittersteinen befestigt und nicht wie beim Ausbau der L 763 in der Ortseinfahrt Oedelsheim mit
Kiesschotter.
Wir bitten den Gemeindevorstand darauf hinzuwirken, dass der Ausbau der L 763, insbe-
sondere die Pflasterung des Gehweges entlang des Friedhofes und die Ausführung der Ban-
kette mit Gittersteinen entsprechend den Anregungen des Ortsbeirates Heisebeck durchzu-
führen.
Es sollte ftr die Zukunft auch über ein einseitiges Fahrverbot ftir den Schwerlastverkehr oder eine
12-Tonnen Beschränkung nachgedacht werden.

d) OV Henrici teilt mit, dass im Rahmen der innerörtlichen Baumf?illarbeiten festgestellt wurde, dass

die Robinie (Nr. 28) an der Friedhofskapelle erhebliche Fäulnis aufweist und deswegen entfernt
werden müsste. Hierrüber soll während der nächsten Zusammenkunft der Friedhofskommission
entschieden werden.
Wir bitten den Gemeindevorstand uns das Gutachten der Fa. Spieß über den Zustand des
Baumes zur Verfügung zu stellen.
Des Weiteren wurden am Hessenbachzwei Bäume und auf dem Spielplatz eine Birke und diverse
Büsche entfernt.

e) Windkraft:
OV Henrici stellt den aktuellen Teilregionalplan vor. Hierin sind die Vorranggebiete für Wind-
energienutzung dargestellt und bewertet. Die Anwesenden nehmen die Ausführungen zu Kenntnis
und äußern abennals ihre Bedenken, Windkraftanlagen im Wald zu errichten.

f) Der Baumstumpf am Riethfeld muss ausgefräst werden.
Wir bitten den Gemeindevorstand erneut um Erledigung.

g) Helmut Bachmann fragt an, ob die seinerzeit angedachte Verlegung des Standortes flir die Glascon-
tainer an die Fläche beim Tennisplatz noch Bestand hat. Nach einer kurzen Abwägung der Punkte,
welche gegen eine Verlegung sprechen (Kosten fiir Befestigung, evtl. Vermüllung, etc.) sprechen
sich die Anwesenden für die Beibehaltung des jetzigen Standortes am Dorfplatz aus.

h) Michaela Henrici regt aufgrund einer Nachfrage an, die Bestuhlung in der Friedhoßkapelle zu
überdenken und einen Mittelgang einzurichten. Hierrüber soll im Rahmen der nächsten Friedhof-
kommission weiter beraten werden. Als Termin hierfiir wird Freitag, der 17. April anberaumt.

Zu Top 3: Mitteilungen und Anfragen

a) OV Henrici trägt die Einladung zum Liedernachmittag des Gesangvereins anlässlich des 135-
jährigen Bestehens am26.04. vor und bittet um Teilnahme.

b) Des Weiteren geht er auf die Einladung des TSV Heisebeck zum Bosselturnier anlässlich des 110-
jährigen Bestehens am 30.05. ein.

c) Hinsichtlich der Flüchtlinge, welche in Gieselwerder und Oedelsheim untergebracht sind, hat sich
ein großer Kreis an Helfern und Unterstutzern gefunden. Es gibt regelmäßige Informationen aus

diesem Helferkreis. OV Henrici wird diese Informationen an die Mitglieder des Onsbeirates zur
Kenntnis weiter leiten.

d) Auf der Tenninplanung wurde der Termin fiir das ,,Backhausfest" vergessen. Dieses soll n diesem
Jahr am 18.07. an der Teichanlage stattfinden. Die Feuerwehr wird sich voraussichtlich mit ihren
Wasserspielen an der Veranstaltung beteiligen. Das nächste Planungstreffen hierfür findet am
I 3.04. im Feuerwehrgerätehaus statt.

OV Henrici teilt folgende Termine mit:
o 25.06.2015 20.00 Uhr Bürgersaal Heisebeck
o 15.10.2015 19.30 Uhrvermutlich Hellwig
o 10.12.2015 19.00 Uhr vermutlich Hellwig mit anschl.

Beginn der Sitzung: 20.05 Uhr
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Jörg Henrici
Ortsvorsteher

Essen

Ende,fer Sitzung: 2|'.10 Uhr
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Michaela Henrici
Schriffiihrerin


